

Referat af generalforsamlingen i OBU- og FVU-sammenslutningen

Torsdag d. 20. september 2018

1. Stig Borberg valgt til dirigent og Tove Baggesgaard valgt til referent. Dirigenten kunne fortælle, at der var indkaldt rettidigt til generalforsamlingen, og vedtægterne er overholdt.
2. Forretningsordenen blev enstemmigt vedtaget.
3. Formand Eva Jansen aflagde bestyrelsens beretning.

Bestyrelsen havde i 2016 lavet handlingsplan for 2016 – 2018

a. Ajourføre FVU-politikpapiret.

Ikke færdigt endnu – men arbejdet er i gang.

b. Etablere kontakt til ordblindeforeningen

Det er lykkedes efter 2 år. Formand Mogens Schmidt kommer med til næste bestyrelsesmøde.

c. Nå op på 300 medlemmer

Det er opfyldt – der er pt. 365 medlemmer

d. Diskussion om hvordan vi bliver mere synlige.

Det arbejdes der løbende med

e. Etablere møde med Lars Lindahl – spørgeskemaundersøgelse

Spørgeskemaundersøgelsen gav klare tilbagemeldinger. Nedgang i antal kursister, fyringer, mere eftermiddags- og aftenundervisning.

Fik etableret møde med Lars Lindahl, men han stoppede i ministeriet kort efter.

f. Formidle resultatet af undersøgelsen i samarbejde med Uddannelsesforbundet

Der kom et referat i Uddannelsesbladet.

g. Oprette en Facebookgruppe for sammenslutningen medlemmer

Der er oprettet en gruppe: OBU-FVU sammenslutningen. Det er en åben gruppe. Mette Faber Frølich redigerer. Vil gerne have flere kommentarer osv. Så skive endelig, hvis noget på hjerte.

h. Planlægge kursus og generalforsamling i 2018

Kurset er planlagt i rigtig god tid og der er valgt et overordnet tema denne gang – Den motiverende samtale – ved oplægsholder Rune Mastrup Lauridsen.

i. Arrangere fyraftensmøder for medlemmer

Der er blevet arrangeret tre fyraftensmøder. Et aflyst og to gennemført – med oplæg af Mette Bøgh - formand for opgavekommissionen i FVU læsning.

j. Påbegynde arbejdet med ændring af prøvevilkår og it-hjælpedidler i forhold til AVU og FVU

Ikke nået så langt med punktet endnu.

Derudover har bestyrelsen haft samarbejde med Anita Møller fra UVM, som er den nye fagkonsulent for FVU – og OBU

Lavet oplæg til konference om spørgeskemaundersøgelse

For første gang er der holdt bestyrelsesmøde både i Århus og i København.

Eva har deltaget i Uddannelsesforbundets repræsentantskabsmøde.

Uddannelseslederne ønsker et samarbejde om det fag-faglige og ønsker at være medlemmer af vores sammenslutning.

Tidligere lærere, der nu er blevet ledere, og nu er udmeldt af Uddannelsesforbundet ønsker at kunne blive ved med at være medlemmer af sammenslutningen. Det kan jo også lægge op til en slags samarbejde.

Alle blev bedt om at informere om sammenslutningens eksistens.

- Beretningen ---- mange kommentarer, som bliver refereret nedenunder.

Beretningen blev enstemmigt godkendt.

Kommentarer til beretningen:

Vedr. FVU

Prøverne på trin 3 og 4 er blevet for svære. Det blev forelagt formand Mette Bøgh på fyraftensmøde, men der er ikke sket nogen bedring endnu.

Der er brug for en censorkonference. Det er vigtigt at der kommer mere styr på prøverne og bedømmelserne, da FVU nu er blevet meget mere en del af undervisningssystemet. FVU trin 4 kan bruges til optag på EUD og i forhold til statsborgerskab.

STUK har øjnene rettet mod FVU start – om mulig misbrug af det.

Stort problem at FVU bliver brugt som andetsprogsundervisning.

For lang svarperiode på FUV prøverne – forslag om at man scanner opgaverne ind og sender elektronisk i stedet for at bruge postvæsenet. Det vil kunne gøre det hurtigere.

Forslag om to censorer.

Ønske om at Anita Møller fra UVM kommer ud og snakker med FVU underviserne. Gitte Boe fortæller, at de lige har fået kontakt til hende, og at hun kommer til en af deres bestyrelsesmøder snart.

Vedr. OBU

Stor bekymring for OBU i FGU'en – der er brug for forbundet i den sammenhæng.

SPS i FGU - der bliver arbejdet med i HB – men der sker ikke meget.

Eva Jansen er med i FGU læseplansgruppen, men de arbejder ikke med OBU i FGU.

Der blev stillet et forslag om at præsentere Anita Møller fra UVM for spørgsmålene og bekymringerne.

Forslag om at lave Facebook gruppen om til en lukket gruppe – måske vil det få flere til at skrive. Det bliver afprøvet nu.

Opfordring til, at bestyrelsen skrive i fagbladet om sammenslutningen.

Kirsten Christensen opfordrer til, at man kommer til OBU og FVU konferencen d. 27/11 i Odense og stiller spørgsmålene.

4. Regnskabet blev enstemmigt godkendt.

5. Ingen indkomne forslag
6. Bestyrelsen foreslog 30 kr. som hidtil. Blev godkendt.
7. Eva Jahnsen blev enstemmigt genvalgt som formand.
8. Charlotte Rye, Gitte Boe og Mette Bjerger blev valgt til bestyrelsen uden modkandidater.
9. Tina Lind fra Nordvestsjælland HF og VUC blev valgt som 1. suppleant
Mie Christensen fra AOF-Nordsjælland blev valgt som 2. suppleant.
10. Jesper Støvring og Anders Engell valgt som kritiske revisorer. Ingen revisorsuppleanter valgt.
11. Ingen indlæg.

Tove Baggesgaard d. 24.09.18

Referent



Stig Borberg d. 30.01.2019

Dirigent